

ка, быть, именно потому хозяйка пансиона добродушно поздравляла меня съ тѣмъ, что я table d'hôte'юмъ я буду встречаться съ соотечественникомъ. Цѣлуйте же, въ первый же день мѣ въ представилъ всѣмъ въ Краузе, господиномъ довольно прѣятной наружности, говорившимъ по-русски, по-английски и по-нѣмецки. Сказавъ другъ-другу по парѣ незамысловатыхъ фразъ, мы разошлись по своимъ столикамъ. И такъ въ знакомство это и кончилось, если бы легкое недомоганье не приковало меня къ пансиону на Краузе недѣлю. Скука свела насъ съ г. Краузе близка. Боикіе рѣчи его о русскихъ дѣлахъ показывали значительную осведомленность въ нихъ и потому заинтересовали меня. Я все старался догадаться о роли моего новаго прѣтеля въ жизни на Руси, такъ какъ костюмъ, комната въ пятомъ этажѣ пансиона и все обиходъ г. Краузе, ясно свидѣтельствовали о его эмигрантскихъ мысленныхъ. Любопытство мое было удовлетворено, наконецъ, но самымъ неожиданнымъ образомъ... Шель какъ-то разговоръ объ общемъ осудѣннѣ въ Россіи, отсутствие денегъ и печальные перспективы на будущее.

— Да, вздохнулъ Краузе,—подумать, что передъ вами члѣвъкъ, проживавшій по волемисто тысячь рублей въ годъ! Я не могъ удержаться отъ выраженія неодобренаго изумленія.

— Не вѣрите—бѣзъ тѣни горечи воскликнулъ бывший богачъ.—Такъ вотъ! — Тутъ онъ рѣшительнымъ движеньемъ руки вытащилъ изъ кармана визитную карточку и не безъ торжества протянулъ ее мнѣ. «Э. А. Лидвалъ» — стояло на ней. Я поднялъ на Краузе глаза. Онъ понялъ ихъ выраженіе и просто прибавилъ:

— Да, да! Тотъ самый...

Прошло еще нѣсколько дней. Лидвалъ пріазналъ, что деньги, переланная барону Ф. въ Парижъ—были его, Лидвала, но «взятки не берутъ». О Гурко онъ отозвался, какъ въ «умномъ маломъ», но уснастилъ этотъ комплиментъ такимъ истинно-русскимъ придаточнымъ, какое я доверить бумагѣ не рѣшился.

— Да что толковать,—закричу я однажды Краузе, Лидвалъ свои lamentаціи, если бы не печатъ русская, были бы мы всѣ цѣлы!

— Да, если бы не печатъ, г. Лидвалъ провѣдвалъ бы. Ахъ, эта печатъ!

На Дальнемъ Востоцѣ.

«Рѣвъ» замствуеетъ изъ «New-York Herald» слѣдующую телеграмму изъ Пенки-на: Въ дипломатическихъ кругахъ Пекина получено извѣстіе, что какъ въ Харбинѣ, такъ и во Владивосткѣ царитъ паника; жуть и война. Русскіе убѣждены, что Японія совершитъ нападеніе на Владивостокъ, какъ когда-то на Портъ-Артуръ. Японцы усиливаютъ свои гарнизоны въ Сѣверной Корейѣ и снабжаютъ свои укрѣпленія полемными орудіями. Въ Харбинѣ слытятъ японскіе шпионы въ такомъ же количествѣ, какъ наканунѣ возникновенія русско- японской войны.

Японскій начальникъ генеральнаго штаба Фукушима приступаетъ къ инспекторской побѣдкѣ для осмотра всѣхъ японскихъ военныхъ силъ въ Манчжуріи. Въ командированіи начальнаго генеральнаго штаба усматриваютъ давленіе на Россію для возможно скорѣйшаго заключенія японско-русскаго соглашенія.

Петероургское письмо

(Отъ нашего корреспондента).

Красивая бѣлая колоннада университетскаго зала. На астрадѣ президіумъ. За колоннами, тамъ, откуда трудно видѣть и еще труднѣе слышать, пріотиса къ печатъ. Дѣлая половина ступенькъ пустыетъ. Занята только первые яны. Наконецъ, судя по баллотировкамъ, 130 члѣвовъ, хотя съездъ насчитываетъ 400 члѣвовъ.

— Помилуйте, устали... Видѣ мы вторую недѣлю заседаемъ...

— Да и все не къ чему. Только правительство понаестъ,—говоритъ какой то съдой батюшка.

Лицо у него сердитое и красное. Онъ

Въ глуши.

«Бывальщина».

Небольшая черемиска деревушка. Стоялъ сентябрь, теплый и ясный. Наступилъ вечеръ. Солнце уже закатилось за необитый лѣсъ, начинавшій отгиать разнообразно-ярко окраскою деревьямъ. Только на западѣ дорогала нѣжная, розовая заря. И на фонѣ въ верхушки елей, острья и красно-засурбренная, ясно отчлѣнивались.

Спускался сумерная нѣжная и задумчивая, окутывая синеватою дымкою и лѣсъ и живые поля вокругъ сѣрой деревушки. Недалекъ ярко зеленѣла озимь.

На краю деревушки стояла школа, большое зданіе съ высокими крыльцами и большими окнами.

Изгородь вокругъ школы; дворъ, поросшій густою травой; сарай, погребъ и баня, стоявшие среди двора, и большой огородъ, расчлѣнившійся сада,—пронзидали впечатлѣніе въторговаго уюта и домовитости, скрашивая казарменность школы.

Вокругъ зданія стояли подмошты изъ досокъ и четверо пробойниковъ, присланныхъ земствомъ,—двое стариковъ и двое подростковъ—пробывали зданіе съ двухъ сторонъ.

Закрутивъ паклю, парень прилащивалъ жуть къ пазу и наставлялъ на него «лебезу»—родъ широкой, толстой и тупой стамески—старикъ размалывалъ тяжельми молотомъ и подѣ его высокими ударомъ, отъ котораго дрожали стѣны, лебеза глубоко проходила въ пазъ, проталкивая туда грузъ.

— Ну, Изакио, пора и пришибавать,—опуска молотъ на подмошты и слымая какъ ударивъ, проговорилъ Вязингъ, выскокіи, здоровый старикъ лѣтъ 60.

— Слава Богу, поработали сегодня, не грѣхъ теперь и отдохнуть.

— Ну, шабашить, такъ шабашить—охоту согласился Ванюшка, сосканивая съ подмошкой и подирая паклю.

Вязингъ не торопясь, досталъ изъ карточка кисть и трубку, набилъ и закурилъ.

— Будетъ, помажи сегодня молотомъ—неторопливо разсуждалъ Вязингъ.— Не мало поработали. Дай Богъ такъ-то и молодцы поработаютъ.

— Мы, дѣдко, поработаемъ не хуже—засмѣялся Ванюшка.

— Зелены еще. Пожалуй не выложаете. А мнѣ ужъ, по правду-то, не грѣхъ бы и отдохнуть теперь отъ тяжелой работы. Шесть десятковъ на плечахъ ношу. Другой

только что имѣлъ негріятную стачку съ длиннорыбыми потеннымъ кафтанникомъ, похожимъ на чернотенныхъ старшихъ, заблудающихъ въ Думѣ.

— Что вы все правительство, да правительство... Вамъ слѣдуетъ къ началу стачки почитать... Не нами онъ установленъ, а Богомъ... А вы все ропщете, корите...

— Я, батюшка, можетъ быть болше вашего патриотъ,—съ достоинствомъ отвѣчаетъ кафтанникъ,—а противъ монополии всегда пойду...

— А я вамъ говорю,—батюшка наставительно повышаетъ голосъ и еще болше краснѣетъ,—только крамольники могутъ не прекратить правительсто порицать.

— Вы-бы, батюшка, это тамъ, съ кафедры сказали,—его собесѣдникъ указываетъ на залу заседаній.

— Затѣмъ тамъ, я васъ хочу наставить,—уклончиво отвѣчаетъ священникъ.

— Эдеховъ омаеетъ,—ужъ съ явной язвительностью спрашиваетъ кафтанникъ.

Ударъ поападаетъ въ цѣль. Сердитый батюшка отходитъ въ сторону, туда, гдѣ группа участниковъ съезда, страшно и негодующе обсуждаютъ исторію съ проваломъ одной изъ резолюцій бюро. Повидимому, боро стоитъ не очень твердо. Недостатокъ ли яснаго плана у устроителя, или случайный составъ съезда, куда могъ явиться всѣмъ, кому было не жалъ внести 5 руб., но общему ходѣ работъ съ самаго начала видна неопредѣленность. Нельзя уловить серединаго пунса, отъ котораго бы шли толчки по всѣмъ периферіямъ съезда. Не намѣчены практикскіе способы и пріемы, по которымъ должна направиться энергія противниковъ алкокого.

Зато представителни профессиональныхъ организаций сразу заняли опредѣленное положеніе и не разъ увеличи на свою сторону безформенное съездное болшинство.

Въ тотъ вечеръ, когда мнѣ пришлось побывать на съездѣ, чиновники уже сблжались съ поля битвы и вмѣсто трехъ раздѣленій осталось только два—благонамѣренные и добродетельные, хозяева съезда и рабочая группа.

На тріумфъ стаялъ молодой члѣвъкъ и, даже не слушая его словъ, можно было опредѣлить по напряженнымъ лицамъ толпившимся, по парламентскимъ обычаемъ, на дѣловомъ флангѣ, что говорить ихъ товарищъ. Предсѣдатель, неумѣлый и неловкій, нервничалъ не хуже, чѣмъ нервничаетъ въ Думѣ Н. А. Хомаковъ, когда видитъ передъ собою эдеховскую спину.

А ораторъ говорилъ спокойно, сдержанно и дѣльно. Онъ доказывалъ, что лучшей способъ борьбы съ пьянствомъ—подіице экономическаго уровня населенія. А въ этомъ дѣлѣ кооперативная и профессиональная организации и вообще рабочее движене должны сыграть главную роль.

Предсѣдатель ему мѣшаль, люди, засѣдавшіе на трибунѣ, нервно косились на докладчика. А онъ оставался невозмутимымъ и только въ глазахъ мелькали ироническіе огоньки. Изъ толпы ваздала хриплый возгласъ:

— А вы лучше о пьянствѣ говорите.

И невольо вспоминались дѣды, рѣдко слыма восланица, которая радуются съ правелью скамѣй въ Думѣ. Недаромъ священникъ-депутатъ, принимающій участіе въ съездѣ, сказалъ мнѣ:

— У насъ здѣсь совсѣмъ какъ въ Думѣ. Онъ, положимъ, преувеличилъ. Въ Думѣ меньше уваженія къ свободѣ слова и мнѣній, въ Думѣ водворилась такая грубость политическыхъ нравовъ, которой, къ счастью, нѣтъ на съездѣ. Но борьба партій, въ общицъ чертахъ, сходная. И это, пожалуй, хороший признакъ. Значитъ, продолжается кристаллизація общественнаго сознания около нѣсколькихъ центровъ, стягивающихъ къ себѣ и мысль, и работу населенія. На съездѣ, гдѣ администрація и сенатскія толкованія не могли повліять на составъ, сила прогрессивнаго течения сказалась съ полной несомнѣнностью...

Несмотря на стачки и съ президіумомъ, и съ однимъ изъ члѣвовъ съезда, докладчикъ добился того, что его резолюція, выражающая пожеланіе о предостановленіи рабочамъ союзамъ свободны дѣйствій, была не только заслушана, но и принята; и не малымъ большинствомъ голосовъ. Но подѣ словомъ «добылся» не слѣдуетъ подразумѣвать крикли-

ваго напора, бывшаго обычной тактикой дѣвъ въ прѣжнее время. Нѣтъ, это очевидно уже превзойдено и произошла какая то перемена. Выработалась другой пріемъ, болше отвѣтственный, а потому и болше дѣйствительный.

И все-таки, уходя со съезда, мы чувствовали, что для ближайшей своей цѣли, для борьбы съ зеленымъ змиемъ, взглядъ съезда воткнулся на слѣдующую ступень политическаго, экономического и культурнаго устроя. На ту, къ которой мы еще только тянемся.

А. Вергескій.

Мѣстная хроника.

Въ автомобильномъ движеньи. Фирма А. К. Эдеховъ завлала городской упрѣавъ на запросъ ей, что она не можетъ принять на себя эксплуатация автомобильнаго пассажирскаго движенья въ городѣ, но готова доставить упрѣавъ пассажирскіе автомобили и омнибусы перовокальныхъ автовокзаловъ.

Ликвидация. Какъ намъ передаютъ, профессиональное общество рабочихъ по металлу (съ заводомъ Добрава - Набогольцъ и Куратовой) ликвидировано окончательно и съ 1910 г. существованіе его нужно считать конченными. Общество это года два работало достаточно оживленно, выдавало суды и пособия члѣвамъ, разсматривало происшедшія между ними взаимныя недоразумѣнія и имѣло нѣкоторое влияние на администрацію упомянутыхъ заводовъ. Потому между члѣвами стали происходить личныя «счета», которые смѣшивались съ общественнымъ дѣломъ и стали явленіемъ хроническимъ. Это, главнымъ образомъ, обстоятельство и понудило группу члѣвовъ возбудить вопросъ о ликвидация общества. Вопросъ о ликвидации обсуждался неоднократно, но нѣсколько разъ рѣшался въ отрицательномъ смыслѣ; однако группа проницательнаго существованія общества все время (послѣдній годъ) стремилась къ ликвидация его и, наконецъ, добилаъ этого. Общество, имѣвшее до 300 члѣвовъ, умерло естественной смертью.

Оупеніе выставкы. По вопросу объ осушеніи выставочной территории и пруда на ней было слѣдено г. губернаторомъ сношеніе съ управленіемъ московско-курской и нижегородской желѣзныхъ дорогъ, и послѣднее, въ виду совпаденія интересовъ дороги съ интересами города, заявило, что оно готово пойти навстрѣчу городу въ дѣлѣ канализации мѣстности близь станціи «Никитинъ» и въ частности относительно спуска воды изъ выставочнаго пруда. Г. губернаторъ проситъ нѣтъ городской упрѣаву принять мѣры къ благопріятному разрѣшенію какъ этого вопроса, такъ равно и вопросъ о разрѣшеніи устройства и присоединенія къ городскимъ водостокамъ коллектора для спуска воды съ территории желѣзнодорожной дороги и по хатайству домоладѣльцевъ желѣзнодорожнаго поселка объ устройствѣ водоснабженія и постановкѣ въ устьѣ фонарей.

Юбилей. 27 января исполняется 35 лѣтъ службы по городскому обществу управленію, с. с. А. В. Баулина, одного изъ самыхъ видныхъ гласныхъ городской думы и предсѣдателяствующаго въ ней при рѣшеніи вопросовъ, указанныхъ въ 120 ст. город. полож.

Неосостоявшееся собраніе. Назначеніе на вчерашній вечеръ общее собраніе члѣвовъ Общедоступнаго клуба для выбора старшинъ, за непріятимъ нужнаго количества лицъ, не состоялось. На собраніи явилось 150 члѣвовъ, а нужно было 350. Слѣдующее собраніе назначено на четвергъ, 14 января.

Юбилей. Въ воскресенье, 10 января, исполняется рѣдкій юбилей служебной дѣтельности учительницы Троицкаго 2-класснаго городского училища Людмилы Ивановны Милютиной; на нивѣ народнаго образованія она прослужила 35 лѣтъ, каковою сроку въ наше нервное, тяжелое время можетъ считат-

ся двадцатью двумя годами. Пылъ я у Варварина изъ Сабуринкиа бѣлнлъ за «старшоемъ». Бѣлина наша была гружена кудями угля, дрючкомъ, тесомъ, брусьемъ, бревнами и разнымъ другимъ лѣснымъ матеріаломъ. Кромъ хозяйскаго товара, на бѣлинѣ были погружены лѣсъ и другіе отправщики.

— Выплели мы въ Волгу, проплыли К. Хорошо, плывемъ благополучно. Только разъ хозяйствѣ и продаваемъ меня къ себѣ. «Слушай, Вязингъ, нагрузи на завозно углы кулей сто и пожай продавай въ городъ». А плыли мы мимо города Ч. —А по чѣмъ продавать, спрашиваю, Филимонъ Калитра тычъ? —Да почему будемъ давать, по томъ и продавай? — Удивился я, стою, смотрю на хозяина. Думаю, не шутитъ ли онъ? А хозяйствѣ расердился. «Ну, чего стоишь, рогъ-то разннй? Скажано что тебѣ, то и дѣлай»!

Ладно. Разъ хозяйствѣ велитъ, надо дѣлать. Подвали мы завозно боловое къ борту бѣлины. Сбѣвъ я завозно. Стали мнѣ съ бѣлины куды угля спускать, а я ихъ приймаю, да въ завозѣ укладываю. Нагрузилъ сотню кудей, взялъ двухъ гребецовъ и поехали къ городу. Пристали къ берегу. Подсла я гребецовъ въ городъ понабывавшихъ не надо-ли кому угля? Наказалъ гребцамъ желавующимъ на берегъ приставать.

— Сталаи и покупатели появляться. — Сталаи у меня хокто пошла. Сначала по четвертанку за кулъ продавалъ, потомъ по двуривенимому, по пяталтнвному, а подѣ коней и за гривенникъ кулъ отдавалъ. Хозяинъ велѣлъ весь уголь распродать, почему дѣлать. А времени-то много ужъ было, къ вечеру привалявало. Бѣлина далеко уло успѣла, надо ее догнать быто. Подѣ коней-то я укъ и не стоялъ за цѣной. Подходить поупателя.—Почемъ кулъ? —Четвертакъ.—Възми гривенникъ.—Бери, говорю, тычъ.—Тачъ и размыкали мы все сотню. Рассторговалъ, подсалтъ деньги, послалъ одного греба за водкой. Тотъ живой ногой слеталъ за бутылкой.

— А хозяйствѣ мнѣ наказывалъ, что, молъ, продайте уголь, такъ можно и выпить будете. Росидаи мы бутылку, съѣвъ я завозно и поехали догонять бѣлнну. Къ нокчдогомъ е. Садъ я деньги хозяину.—Что, спрашиваеъ, выпили? — Выпили,—говорю.— Ну, и ладно.

И пошло у насъ такнмъ-то порядкомъ. Чуть ело какое нн городъ, грузы завозно углемъ—смотря по сезну или городу —полотна, да то снко, когда и дѣв, три соти кулей сразу. Подлываю къ берегу и на

сажурнымъ поднигомъ. Коллеги и знакомыи юбиариш, какъ слышно, полагаютъ Л. И. чествовать. Въ ибилейный день въ 1 часть дѣвъ въ школѣ будетъ отслуженъ молебенъ, послѣ чего гостямъ будетъ предложено чай.

Крепенская ярмарка, открывшаяся еще въ кренескій сочельникъ, благодаря неаппетитной погодѣ, особенно вчерашній день, торговала не особенно бойко. Вчера, напр., сильный вѣтеръ со сибгомъ значительно долженъ былъ повліять на количество ярмарочныхъ покупателей.

На Софоровской площади, между бирже и М.М. Иванова, главнымъ образомъ, происходила торговля: по одну сторону — разнаго рода игрушками и по другую — кластами. Въ хронически пустующемъ навѣсѣ «Встрѣча и поряда волгарей» пріотислись мороженки, собтеньки и продавачъ горячихъ пироговъ. Тутъ же можно встрѣтитъ и «лотерейщиковъ».

Среди ларей и покупателей ширяютъ мальчишки, таскающие товары. Было уже нѣсколько случаевъ уловленія любителей чужого. Нѣкоторые торговли съ цѣлью охрана товаровъ пригласили особыхъ надзирателей, которые прогуливаются подѣ взглядомъ покупателей и ларей и зорко слѣдятъ за движеньемъ русъ подходящихъ къ прилавкамъ.

Въ виду хатайства торговцевъ, въ нынѣшнемъ году кренепская ярмарка продолжится дольше и законится въ понедѣльникъ, 11 января.

Новое общество. Какъ намъ передаютъ, здѣсь организуютъ общество сельскаго хозяйства, съ цѣлью содѣйствовать развитію сельско-хозяйственной промышленности въ губерніи. Учредители общества являются земскіе дѣятели: предсѣдатель губернской земской управы В. Д. Калугинъ, предсѣдатель уѣзднаго управы А. А. Остарѣвъ, гг. Тейтель, Фурдуревъ, Каргеръ и друг. Выработывается проектъ устава общества.

Вечернія занятія. Въ губернской акціонерномъ управленіи, въ виду увеличенія канцелярскаго дѣятельности, установлены ежедневныя вечернія занятія.

Хатайство караульщиковъ. Ночныя караульщики проситъ городскую упрѣаву сократить на 2 часа время ихъ ночного дежурства на караулѣ, продолжавшагося нынѣ съ 7 часовъ вечера до 7 часовъ утра. Караульщики говорятъ, что 12-часовое дежурство для нихъ слишкомъ обременительно, особенно въ зимнее время, и что въ 7 часовъ вечера и 7 часовъ утра открыты всѣ торговая заведенія и надобности въ караулѣ нѣтъ.

Возвращеніе. Возвратились изъ Москвы со съезда естественисателей и врачей старшій городской санитарный врачъ Н.И. Ивановъ. Г. Ивановъ предполагаетъ слѣдовать въ городскую санитарную комиссію докладъ о съездѣ.

Сессія. Вчера открылась январская уголовная сессія окожного суда съ участіемъ пріисныхъ засѣдателей.

По трамваю. За декабрь мѣсяць проѣхало пассажиромъ по электрическимъ дорогамъ 382,732 чел. и по элеваторамъ 85,686 чел., а всего 468,418 чел.

Благоустройство. Насъ проситъ начеатъ: Учительница вновь открытаго начальнаго городского училища на Алексѣвской ур. принести глубокую благодарность всѣмъ лицамъ, оказавшимъ содѣйствіе и матеріальную помощь по устройствѣ дѣтскаго праздничка, а именно: Е. М. Аханисной, Я. Е. Башкирову, Коммерческому училищу, Н. В. Юшково, К. П. Ювкалискому, И. Н. Канзацеву, В. В. Перовой, Козаевой, Пащково, Берендѣево, Шубинимъ, Милешеневу, Розанову, Осипову и Исачеву.

Штрафы. Постановлениями г. нижегородскаго губернатора за нарушеніе обязательныхъ обязательствъ въ административномъ порядкѣ подвергнуты штрафу Кандидаты правъ И. И. Милюдовъ за нарушение общественнаго порядка и спокойствія и навесное оскорбленіе словыми и дѣланіемъ торговому въ размѣрѣ 50 руб. съ замявою арестомъ при полициѣ на 1 мѣсяць. М. А. Кузнецовъ за храненіе безъ надлежащаго разрѣшенія огнестрѣльнаго оружія въ размѣрѣ 40 руб. съ замявою арестомъ при полициѣ на три недѣли. П. П. Корниязъ за нарушеніе общественнаго порядка и спокойствія и навесное оскорбленіе словами торговому въ размѣрѣ 15 руб. съ замявою арестомъ при полициѣ на 10 дней. Крестьяннѣя В.

М. Митрофановъ за разлитіе нечистоты въ пе- довоюлекомъ мѣстѣ въ размѣрѣ 15 руб. съ замявою арестомъ при полициѣ на 10 дней. Крестьяннѣя А. Ф. Трофановъ за нарушеніе общественнаго порядка и спокойствія и преплатѣ торговому исполнять служебныя обязанности въ размѣрѣ 5 руб. съ замявою арестомъ при полициѣ на 3 дня. Крестьяннѣя: И. И. и П. И. Игнатьевы и Ф. А. Мнхрѣвъ за храненіе безъ надлежащаго разрѣшенія огнестрѣльнаго оружія въ размѣрѣ 6 руб. съ замявою арестомъ при полициѣ на 3 дня каждый.

Орочаніе ареста. Постановлениями г. нижегородскаго губернатора М. А. Соичеву и Ф. М. Назарову срокъ ареста сокращенъ на одинъ мѣсяць каждому.

Прованші мальчикъ. Проживавшій на Едзаве- дительской ул. въ домѣ Кузнецова, крестъ нижегородскаго у. дѣр. Зимонокъ, Вас. Ив. Бѣловъ явилъ въ Макаревской части, что 6 января, въ 10 часъ утра, имъ отпущенъ былъ погулять сынъ Александръ 6 лѣтъ, который обратво въ квартиру не веруадъ. Пріятыи къ роумску прованшаго мѣры.

Разоружъ базареваго лами. Въ ночь на Богоявленіе Гесподне неизвѣстные громаши, проникнувъ, посредствомъ замка запора, въ общедоступную лѣку арестъ И. Мнх. Дуванова, живущаго по Волотову пер. въ домъ Потапова, похитили разнаго товару на сумму 800 р.

Испугавшаяся ошадь. Третьего дня у Магистратскаго съезда произошелъ слѣдующій случай. Крестъ слободы Почеры Ив. Пав. Муратовъ, около 4 часовъ дня, на своей ошадѣ, запряженной въ санн. подъѣхалъ къ Магистратскому съезду. Збѣвъ лошадаъ чего-то испугавшійся и повеса. Муратовъ не удержался и вылетѣлъ изъ саней, притѣвъ лошадаъ, продолжая бѣжать въперёдъ, сплива съ ногъ, приподнявшею женщину Моткову, но въ стащью, уполндивъ ея въ причинна. Составленъ протоколъ.

Въ азартѣ. Буфетчикъ Пушкинскаго чайной И. Вик. Нудинъ, доставивъ третью чай въ Макаревскую часть къ Ф. П. Астахову заявилъ, что послѣдній полнымъ развилъ въ означенной чайной стекла въ рамкахъ. Аскащивъ, составившій въ разлитіи спирта, продолжая бѣжать въперёдъ, сплива съ ногъ, приподнявшею женщину Моткову, но въ стащью, уполндивъ ея въ причинна. Составленъ протоколъ.

Облава. 4 января чинами полициѣ Рождественской части въ районѣ «Милловка» была произведена облава, при чемъ задержано безпашпортныхъ 62 члѣвовъ, изъ которыхъ 31 чел. какъ виновныхъ права жителей въ Н.-Нонгородѣ, высланы этапными порядкомъ на родину.

Иванъ и ннъ. Б. Н. Алексѣва. У квартироупод- ного по Малой Поповкѣ, въ домѣ Кузнецова, инженеръ путъ сообщ. Б. Н. Алексѣва, изъ запертой квартиры, неизвѣстно кѣмъ была совершена на-дѣль кража пальто и дожи, всего на сумму 400 р. Принятыми мѣрами къ розыску чинами сменного отдѣленія вещи эти найдены и отобраны у крест. Фед. Авд. Эмрина, который, однако, въ кражѣ не сознавалъ, объяснивъ, что вещи купилъ у нижегородскаго крест. Алексея Шалягина. Послѣдній задержанъ.

Проектъ товарищества. Въ сообщѣ общества разумныхъ развлеченій поступилъ отъ И. К. Владимірскаго составленный имъ проектъ паевого товарищества для постройки Народнаго дома въ Канавинѣ. Проектъ съ заключеніемъ совѣта будетъ доложенъ общему собранію члѣвовъ общества. Обѣ увеличеніи субсиди на содержаніе библиотеки съ стороны бадахинскаго уѣзднаго земства вопросъ снованосится упрѣавоу въ уѣздное земское собраніе. Совѣтъ библиотеки представилъ въ упрѣаву свѣдѣнія о дѣятельности ея за истекшей годъ.

На желѣзнодорожной вѣтви. Курьезные порядки существующія на сормовской желѣзнодорожной вѣтви. О нихъ не разъ уже писалось, но они, увы, являются неизбежнымъ придаткомъ вѣтви. Теперь насъ проситъ от- мѣлтъ, что въ вокзалѣ ст. «Канавино» не всегда отпирается комната 2-го класса и пассажиры вынуждены гнѣбиться или въ 3-мъ классѣ, или въ проходной комнатѣ, гдѣ часто открываются двери и легко прорудиться. Забытае-ли отпиратъ 2-н классъ сторожъ, или начальство дѣлаетъ распоряженіе иногда держатъ на запорѣ эту комнату?

Гонки. Гонки конкобежденъ на каткѣ общества «Заботы о дѣтвѣхъ» устраиваются въ воскресенье 10 января.

Нельзя не удивиться, что за охота обществу устранять гонки, не отвѣщающія требованиямъ воспитанія и даже гіеіеы.

На электрнчѣ. На канавинской линіи электрической дороги начались мятарства въ виду заносовъ лннн съибгомъ. Иной разъ въ виду этого приходится ждать на разъѣздахъ встравнлаго вагона по полчаса.

Ярмарка. Крепенская ярмарка, устроена здѣсь впервые, не удалась. Погода положительна испортила всюкую торговлю.

Чествованіе памяти А. П. Чехова. Чествованіе памяти А. П. Чехова предполагается здѣсь обществомъ разумныхъ развлеченій и «Заботы о дѣтвѣхъ» 17-го января въ слѣдующемъ порядкѣ: днемъ въ Башкировскіи училищѣ будетъ прочитана лекція о покойномъ писателѣ, а затѣмъ кое-что исполнено для широкой публики; вечеромъ въ клубѣ также будетъ лекція, а затѣмъ спектакль и проч.

Дѣтскій правдннкъ. Елка на льду, устроенная обществомъ «Заботы о дѣтвѣхъ», привлекла болше 2000 члѣвовъ дѣтвѣ. Наибольше обднаны были розданы конфетскіе свѣчи 800 пакетовъ, но ихъ, конечно, оказалось мало и нѣкоторые дѣти плакали о томъ, что не получили подарка. Сама-посебъ елка не удалась, въ виду плохой погоды: сильный вѣтеръ ронялъ елку, рвалъ съ нея украшенія, но это не удерживало дѣтвѣ отъ искренняго веселья. Съ бенгальскими огнямъ елку возили по льду, катались на конькахъ, на саняхъ. Принесли на елку дѣтвѣ даже на рукавъ.

Письмо въ редакцію. М. Г., г. редакторъ!

Въ № 5 редактируемой вами газетѣ «Нижегородскій Листокъ» за 6 января с. г. помѣщена замѣтка: «Добровольная подмошка», перепечатанная изъ газетѣ «Русскія Вѣдомости», о томъ, что по словамъ газетѣ «Рѣвъ» по отдѣленіямъ государственнаго банка была разослана официальная бумага, съ предиснаніемъ предложить чиновникамъ принять участіе въ добровольной подмошкѣ на образованіе капитала для учрежденія стипендіи имени тайнаго совѣтника С. И. Тимашева, и будто бы предиснаніе это точно устанавливаетъ размѣръ добровольнаго взноса и опредѣляетъ срокъ, въ который онъ долженъ быть внесенъ, и даже грозитъ карой отказавшимся отъ внесенія добровольной лепты, предлагая объ всѣхъ чиновникахъ, укловившихся отъ подмошки, немедленно довести начальство.

По поводу сего считаю долгомъ разъяснить, что замѣтка эта совершенно искажаетъ намереніе бытъшхъ сослуживцевъ Сергія Ивановича Тимашева чѣмъ либо ознаменовать совместную съ нимъ службу. Желая выразить свое глубокое уваженіе и признательность Сергію Ивановичу, оставившему по себѣ среди насъ, бытъшхъ его сослуживцевъ, хорошую память, между всѣми служащими государственнаго банка, включая сюда и его провинціальныя учрежденія, возникла мысль организовать товарищескую подмошку на составленіе капитала имени тайнаго совѣтника Сергія Ивановича Тимашева для выдачи ивъ проценту сего капитала пособія на воспитаніе въ учебномъ заведеніи дѣтвѣ служащихъ и служившихъ въ вѣдомствѣ государственнаго банка. Для проведения сего въ жизнь, мною, управляющімъ нижегородскимъ отдѣленіемъ, а равно и управляющими остальными учрежденіями банка, были получены не официальная бумага, а совершенно частныя именныя письма, слѣдующія выраженія которыхъ: 1) «настоящая подмошка отнюдь не должна носить принудительнаго характера и не должно быть принимаемо никакакій мѣръ къ побужденію чинловъ учрежденія банка къ участію въ подмошкѣ, такъ какъ всякое въ семъ направленіи давленіе, если бы свѣдѣнія о немъ дошли до Сергія Ивановича, —было-бы ему крайне неприятно» и 2) «установленнымъ совѣщаніемъ служащихъ формы подмошки должны считаться максималными и превшеніе ихъ было бы неумѣстнымъ, при чемъ само собою допустимы и самыя минимальныя взносы»,—совсѣршено отнимаютъ всякую возможность о какомъ либо принужденіи, а тѣмъ болше о карѣ за неучастіе въ подмошкѣ.

Примите увѣреніе въ совершенномъ къ вамъ почтеніи и преданности.

Управленію нижегородскимъ отдѣленіемъ государственнаго банка Н. Пойлякинъ.

Судоходныя вѣсти.

Телеграмма. На имя Д. В. Строгомова отъ директора департамента Гиацинтова вчера получена слѣдующая телеграмма: «Засѣданіе тарифнаго совѣта по вопросу о тарифѣ на нефть Грозный-Петрополь состоитъ 21 января, въ 1½ ч. дня. Противъ уча-

стивою газасіемъ. Пятсотъ рублей для нашего брата деннги не малня. Ихъ не разъ поподаемъ, да не скоро и заработаемъ. Ташакъ деннги я у себѣ оторубь не выдѣлать. —Сталь меня хозяйствѣ учить, какъ дѣло об

Телеграммы

"Нижегородского Листка".

(От С. Петерб. Телегр. Агентств.)

ПЕТЕРБУРГ. Под председательством товарища министра торговли Миллера, начались заседания особого совещания о тrestах и синдикатах...

ПЕТЕРБУРГ. 39-я выставка картин общества русских акварелистов...

ПОЛТАВА. В сель Мачехав в присутствии администрации, представителей земства и кооперативных учреждений открыт Народный дом...

СЛАВЯНСКЪ. Открыто правительственное горно-техническое училище...

НОВОЧЕКАССКЪ. Обнаружена организация фальшивомонетчиков, Арестовано троюбоцесса. На всенациональном телеграммном почтенителя округа...

СЕВАСТОПОЛЬ. В морь околоулашшолока с 6-ю рыбаками. Петерю утонуло; один, державшийся в шлюпке, спасен на третий день...

УРАЛЬСКЪ. Заболевший чумой в области не было 30 декабря. Всей врачебной персональ отбыль; установленная обсервация отбывена; всь обители сняты 4 января...

ЛОБЛИНГЪ. В присутствии губернатора открыта школа для старших земских стражников.

ПЛОЦКЪ. Семь вооруженных ограбили почтовую - телеграфное отделение в Добжинь, ливневского уезда. Смертельное ранение стражника.

ЛОНДОНЪ. Кь часу ночи, 7 января выяснилось, что избрано 129 унионистов, 119 либералов, 44 националиста и 23 рабочих партии...

ЛОНДОНЪ. Избрано 158 унионистов, 131 либерал, 26 рабочей партии, 53 националиста. Унионисты выиграла 70, либералы 10 мьств.

ЛОНДОНЪ. Вчерашние выборы в графствах указывают на значительный поворот в сторону унионизма и тарифной реформы. Эти выборы дали унионистам 18 мьств. В Шотландии берут верх либерал, при чемь даже увеличилось число избирателей - либералов по сравнению сь выборами 1906 г. Однако, унионисты здсь одержали двь неожиданная побьды. Либералы в Уэльсе потеряли два мьства, что вызвало сильное разочарование...

ТОКИО. Американская эскадра, покидая сегодня Йокгамаму, поднесла японскому флоту драгоценный кубок в знак дружбы. Адмираль Гебардь вмьсть со штабомь принял императоромь. Токийская пресса выражаеть американцамь дружелюбныя чувства.

МОНТЕВИДЕО. По поводу незначительных революционных вспышек в провинциях официально сообщается, что нсть оснований предполагать, что население причисляет к революционному движению. Правительство расчитывает скоро подалить безопардисти, значущими которыхь, вьротно, пользуются поддержкой Аргентины.

МЕКСИКО. Открыта комета, видимая ежедневно и при солнечномь свьтѣ. Величина кометы равняется кометѣ Галлея.

ЛОНДОНЪ. Вь угоньныхь кошляхь Гетто-Притгъ, близь Бельшьялла, оборвалась подьняемая ладья. Погибло восемь рабочьхь.

БЕРЛИНЪ. Рейхстагъ постановилъ выразить турецкой палатѣ депутатомь соболезнование по поводу пожара вь Чираганскомь дворцѣ.

БЕРЛИНЪ. Рейхстагъ. Отвѣчая на запрось социаль-демократа Эюдемка, фонь-Шенъ отвѣтилъ, что правительство сльдилъ за стремленьями франции кь повышению вьвозахь пошлинь и обратило внимание французскаго правительства на ущербь для развития торгово-политическихь отношень Германия и Франци оть обсуждаемыхь во Франци таможенньхь мьрпортарьхь.

БЕРНЪ. Вьсльдствие ливней, вь иькоторьхь кантонахь рьки и ручьи вышли изь береговь. Вьсльдствие сползания земля вь многихь мьствахь нарушено правильное сообщене.

ТЕБРАНЪ. Казанский фьдаль, убивший своего начальника, сегодня укрылся вь русской мьстѣ.

ИМОЛА. Сконачась вице-президентъ палаты, старьший депутатъ, социалистъ Андреа Коста.

ГЕЛЬЗЕНКИХЕНЪ. Вь шахтѣ "Голландия" обвалывшейся стьвой засыпано 6-ть рудокоповь.

БЕРЛИНЪ. Ланггартъ. Трибуны переполнены. Присутствуютъ принцъ Фридрихъ Вильгельмъ и всь министры. На очереди интерпелляция центра и поляковь о изложенни дисциплинарнаго взысканна на чиновниковь вь Катоньвиль. Бетманъ-Гольвергъ, отвѣчая указаль, что во всей польской политикѣ Пруссия вь распоряженни различна играль роли. Чиновники ограничивались вь своьдѣтѣ го-ловосавия лишь когда этого безусловно требовали интересы службы, иначе были бы покороблены основы государства. Надежда на восстановление польскаго национальнаго государства является духовнымь факторомь, объедьняющимь поляковь и прудичащихь польско-кому движенью болшую силу. История учитъ, что политика пассивнаго отношень была бы

делась роковой; она имьла бы посльдствьемь усиление поляковь на счеть немецкаго элемента. Цьлюю нашей польской политикѣ является упорное нмьцеккаго элемента на востокь при помощи школы и колонизацонной политики. Бетманъ выражаеть вь заключене надежду, что ландтагъ поддержитъ эту политику. Рьвь вьстрьтудя бурное одобренье консерваторовь и националь-либераловь и шанкалы центра и поляковь.

ПУТГАРТЪ. Изь всего королевства поступаютъ сообщенья о наводненияхь вь долинь рьки Амьмеь. Много домовь окружены водой. Улицы Кальва затоплены. Вь долинь рьки Некарра близь Обердоу-фа у горба Плоньина образовались болшыя озера.

КОПЕНГАГЕНЪ. Университетская коммисия сообщать, что оригиналь и доставленные Кукомь его записки книжки вь существенныхь чертахь сходятся. Имьющийся на лиду материалъ не доказываетъ, что Кузь достигъ севернаго полюса, но также не заключаетъ и доказательствъ противнаго.

ТАВРИЗЪ. Вь помощь находящемуся вь Агарь отрядѣ Фредра динилъсь изь Серба отрядъ Шукжаудъ-Доуле-Бага. Военныя дьствія противь Рахимъ-хана, вь виду мьста Мухаррама и сильнаго сьнга, приостановлены. Настроенье Агара и караджагакихь селень на сторонь правительствъ. Среди караджагакихь харовь и предводителей вь Шахсавань начинается рознь, дающая надежду на окончание вьостанъ Рахимъ-хана путемь мирныхь переговоровь.

БЕРЛИНЪ. Рейхстагъ, по разсмотрьнии бюджета вьдмьства юстици, сегодня затрунь вопросъ о дльѣ Генделя. Депутатъ Юнгъ националь-либераль, адвокатъ, указаль, что вь международномь правѣ признано, что если одно государство обращается къ судамь другого, то подчиняется юрисдикци посльдняго. Сообщение Шена называеть рьшене суда вь Циньтао недьствительнымь, но вь дьствительности о недьствительности судебного приговора можетъ судить вь вьдмьство иностранныхь дльа, а общье германске суды. Министерство иностранныхь дльа не можетъ считать недьствительнымь рьшене суда вь Циньтао, объявленное по указу его величества, но должно будеть привести его вь исполнене, ибо всьихь нмьцеккь имьеть право требовать его защиты заграничю. Мьльние министровъ иностранныхь дльа, будто рьшене суда вь Циньтао недьствительное, юристами опровергается. Статсь-секретарь вьдмьства юстици Лиско, отвѣчая Юнгъ, сказалъ: О фактической сторонѣ дльа не могу сьдвать никакихь сообщеньхь, ибо официально она мьбь неизвѣстна. Возбужденнй спора о подсудности опирается на нормы германскаго права. Депутатъ Доув, свободомьсленщикъ, указаль, что ныншняя стадия дльа неудобна для обсуждения и поэтому онь отказывается разсматривать его. Соавитель, адвокатъ Вейне прьсоединяется къ соображениямь Юнга.

БОМБЕЙ. Газета "Понерь" получила извьстие, что племя блудиль вь юго-восточной Перси отказывается признавать шаха и подготавляеть сопротивление. Племя хорошо вооружено ружьями новьшей системы и обеспечено аммуницией.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Официальное сообщене объясняетъ пожаръ вь дворцѣ Чираганъ несправноостью дымоходовь вь помьщеннй правого отопленна. Пожаръ начался вь помьщенни селата. Близжайшя засьдана палаты депутатомь предлагается вь театрѣ и танцильрскихь казармахь или Ильдъ.

ТЕБРАНЪ. Губернаторомь вь Казвинь назначается вьзирь Акрамъ, бывшій тамъ губернаторомь 5 лтьб. Незначительное столкновене вь столицѣ между персидскими казакими и полицией вызвало вь меджлисъ запрось оь условнхь существованна казачьей бригады, которую горячо отстаивало правительство. Вь Тебранѣ запрещены всякия собранья сь цьлюю воспрепятствовать противьправительственной агитации.

ВНА. Комментария беседа Эрэнгаль съ корреспондентомь "Новаго Времена", "N. T. P." находить, что австро-венгерская политика готова при помощи благожелательнаго терпенья и способствовать переимьнъ настроенья вь России. Сь этимъ согласна вся Австро-Венгрия, которая рядомъ съ непокоримымь союзомъ съ Германией вполне свободно можетъ заботиться о поддержанни добрыхь отношень и мира сь Россией, однако вь немь нуждающейся и никогда не ведшею настоящихь войскь вь Австрию. Вь Австрию нсть партии войны и наступательнаго империализма. Газета подозрываетъ, что таковой существуетъ вь России, однако примирительныя попытки сльдуютъ повторять безпрепятственно. Вь такомъ смыслѣ и поступилъ графъ Эрэнгаль вь бесьдѣ съ представителемь непримиримой русской газеты.

ТАВРИЗЪ. Единственный баркасъ сь керосиновымь двигателемъ на Урмийскомь озерѣ потонуль вь бурю; погибло трою. Такимь образомъ посльдъ прерваннаго два года назалъ сухопутнаго сообщенья сь Урмией прекратилось также сообщене черезь озеро. Телеграфъ между Тавризомъ и Урмией еще не возобновленъ.

Нмьцеккая романистика о русской трагедии. Во многихь произведенияхь посльднхь лтьбь, написанныхь иностранными художниками, можно найти болше или мене ясныя отзвуки драматическихь событий, разыгрывавшихся на русской равнинѣ. Теперь передь нами романъ, цьлкомь посвященный России. Авторомъ его является изьвѣстная талантливая романистка Рикарда Гухъ, называеть онь "Последнее лтьбъ" (Ricarda Huch: Der letzte Sommer, Stuttgart. Deutsche Verlags-Anstalt. 1910).

Рикарда Гухъ принадлежитъ къ одаренншшимъ представительамъ современной нмьцеккой романтики. Она отличается сильнымь воображеннемъ и необыкновенной способностью сживаться съ душевными переживаниями другихь. Яркимъ свидьтельствомъ этой способности служатъ и "Последнее лтьбъ", написанное вдали отъ дьствительной аречи описанной оь борьбы, и безъ непосредственнаго наблюдения дьствующихь лиць. Впрочемь, долгая жизнь вь Швейцарии, - она училась вь Цюрихѣ и впоследствии служила тамъ библиотекаршю, - дала ей, вьротно, возможность видьть русскихь эмигрантовь, о чьмь свидьтствуетъ также ея превосходный романъ Vita вопiumъ breve, написанный вь "Русской Мысли" за 1909-й годъ. Вь России она, повидимому, никогда не была и сь русскимъ языкомъ незнакома. Именно, благодаря этому, она могла придумать такую изьвѣстную руския имена, какъ Лю, Веля, Есикъ, Лосина и снабдить русскаго губернатора фамилией Раззмара, полагаю, вьротно, что это звучитъ "совершенно по-русски".

Вьрвня своей романтической склонности, Гухъ подобно всьмь романтикамъ, почти не касается "вещественной" обстановки. Это излишко ее отъ промаховь, неизбежныхь при описаннй чуждаго мира. Вся сила ея воображения направлена на воссозданне душно и вьной жизни ея героевъ и тутъ, нужно сказать, она поражаеть отьмьненнми уже упомянемь "входя вь душу" другихь. Нарисованная ею психология террориста, губернатора и его домашнихь могли бы сьдвать честь и русскому художнику.

Вь центрѣ романа стоитъ террористъ Лю чьловкь сильной воли, разнообразныхъ познаний и необыкновеннаго таланта влять на людей. Это Жоржь изь "Блуднаго коня", Рощина. Вь качествѣ личного секретаря губернатора, онъ вскорѣ завоевываетъ любовь и довьрье всей губернаторской семьи, чьмь и пользуется для выполнения своего жестокаго плана. Замьчательно, что губернаторъ и его семья рисуеть нашей романистикѣ не вь видѣ отрицательныхъ типовь, долженствующихь оправдать поведение Лю, а положительнымь. Самъ губернаторъ представляеть хорошимь семанномь, музыкально одареннымъ и образованнымъ, героически безстрашнымъ при выполнении того, что онъ считаетъ своимь долгомь. Онъ честенъ по службѣ, не позволяетъ себѣ обогащаться неправдыми или хотя бы некривыми путями, и вь общемъ добродельней, хотя всьпльчивь. Губернаторша - нмька, любящая душа, преклоняющаяся предь всьмь великимъ, безавноу преданная своему мужу и дьтямь. За двадцать пять лтьбь замужества она не потеряла способности любить своего мужа, какъ вь дни своей ранней любви. Дьти - сынъ-студентъ Веля и дочери Есикина и Катя, - прьстеньки, образованные, исполнены гуманности, любви, но, несмотря на то, что обожаютъ своего отца, становятся къ нему вь оппозицию по общественнымь вопросамь. Лю не остается равнодушнымъ къ душевнымъ и физическимъ качествамъ всьхь этихь молодыхь людей, а къ Есикинь онъ начинаетъ тянуть болше чьмь простое дружкае чувство. Это не мьшааетъ ему, однако, доставить разь вьнть дльа до конца.

Конфликтъ между "старымъ" и "новымъ", на почвь которого разьгрываеть столкновене между губернаторомъ и Лю, Рикарда Гухъ рисуетъ только съ психологической стороны. Социально - политический источникъ психологическихь переживаннй ее не интересуетъ, она его не замьчаетъ. Она видитъ только, что Лю дьлаетъ свое кровавое дльа не изь кровжадности, и пониматъ, что губернаторъ лично такъ же мало отвѣтственъ, какъ и другие. И она показываетъ своимь читателямъ, что трагизмъ русскихь событий - дьствительная трагедия, что здсь столкнулись не личности, а "система", два различныхь строя мысли, два мировоззренья, и что разршенье этого столкновенья не можетъ не быть трагическимъ.

Какъ все, что до сихь поръ написала Рикарда Гухъ, "Последнее лтьбъ" нашло многихь читателей и "хорошую критику". Ея библиотекаршю его требуютъ очень усиленно. Вь заключене еще нужно отметить, что романъ написанъ вь формѣ писемъ между участниками описываемыхь событий. ("Ут. Рос.")

Изь Ялты.

(Отъ нашего корреспондента).

Требована истинно-русскихь города Алыты, чтобы еврей были всь выселены изь этого города, заставило алуптинскихь евреевъ и со своей стороны обратиться къ генер. Думбадзе съ ходатайствомь.

Во-первыхь, евреи указали, что истинно-русское требоване было подписано многими сосьмь малограмотными, неразвитыми людьми, которыхь угонорили подписаться убрьещемь, что этого желаетъ "самъ ген. Думбадзе". Затвмь евреи подчитываютъ, что вь Алуштѣ всего только 40 еврейскихь семействъ, которые, конечно, не могли и не забрали вь свои руки всей алуптинской торговли. Вь Алуштѣ всего 14-ть еврейскихь торговыхь заведений, а нееврейскихь - 65. Кь тому же еврей-торговцы вь Алуштѣ являются всь мелкими, крупнымъ между ними нсть. Евреямъ-арендаторамъ дань всего только 5 чек. Можно ли послѣ такой статистики говорить, что евреи захватили дачи и тьмь отбиваютъ у инородной публики охоту вьдти вь Алуштѣ? Все же еврей разражаются татари: крымские татары разврнаны вь Ялть, вь Гурзуфѣ, вь Алулкѣ и вь Симензѣ, гдѣ евреи не живутъ. Лживо утверждаютъ, будто евреи не живутъ физическимъ трудомъ: болше 50% алуптинскихь евреевъ ремесленники, кормящиеся трудомъ рукъ. "Мы утверждаемъ, - пишутъ прьсители, - что ни одно изь имуществъ мьстныхь жителей, хотя такихь и не мало, не заложено у евреевъ..." Насколько евреи являются желательными квартирантами, видно изь того, что ньсколько дачевладельцевь ходатайствовали о внесении ихъ дачъ вь черту еврейской общины или о разршеньи евремь жительства на ихъ дачахъ вь черты. Все же еврей вынаты вь пьнхьстѣ алуптиншевь, ни одного еврея среди алуптинскихь инородцевь нсть". Сопоставляя эти объяснення съ обвиненнми алуптинскихь союзниковь, можно только удивляться уверьнности, что всьихь извьтъ соидеть за правду.

Вь время пребывания Двова вь Ливадии вь Ялтѣ и вь ея окрестностяхь проживали тысячи полторы чьловкь придворныхь и разнаго рода иныхь чиновниковъ и людей, состоящихь Двова. Вь среднемъ можно допустить, что каждый изь этихь людей расходвалъ рубля 2-3 ежедневно. За три мьсяца это составить приблизительно 300-400 тыс. руб. Но эта сумма далека отъ той болшой выгоды, которую получила Ялта, такъ какъ кромя расхода придворныхь и ость расходовъ самого Двова

лителемъ оль составляетъ хоръ изь арьоскихь крестьянъ, которымъ было прьито ньсколько народныхъ пьсенъ и два номера изь оперь: "Фенелла" - хоръ рыбаковъ вь "Аскольдова мюгла" - "Гой ты, Дибирь".

На елкѣ присутствовало около 150 чьловкь дьтей изь нихъ учащихся 86 чьловкь. Всмь имь была выдана сласти и яблоки. Взрослыхь на елку собралось до 200 чьловкь.

Мьстнымъ жертвователямъ послѣ елка была предложена чай и закуска. Осташиеся 8 р. 29 к. будутъ употреблены на книги вь учебническую библиотеку.

Балахи. (Спектакль). Балахи. На рождьственскихь праздникахь мьстными любителями данъ былъ спектакль. Постановка была драма "Вторая молодость" Неважина, исполненная довольно удачно. Сборъ данъ 126 руб., часть которого передана на устройство елки для учащихся. Елка устроена была вь библиотеке-читальнѣ для дьтей всьхь городскихь школъ. Присутствовало на ней до 500 учащихся. Дьти долго вьились, читали и играли и вь заключене получили скромные подарки.

С. Н. Погость. Балахи. узда. (Литературный вечеръ). Закрытие трактаря. Вь новый годъ здсь, вь земской школѣ былъ устроенъ мьстной интеллигентной литературно-вокальный вечеръ. Всь номера программы исполнены, можно сказать, превосходно. Особенно живо и съ чувствомъ переданъ учительницей П. А. Фазиной рассказъ Накитина "Портной", гдѣ такъ много трагизма и все одержанне рассказа бьтъ по нервамъ.

Среди присутствовавшихь крестьянъ были слышны глубокие вздохи, наводивши на разьмышленна о современномъ тяжеломъ экономическомъ положеньи крестьянской массы.

Обширная классная комната была переполнена народомъ и учениками. Порядкомъ держался образованый. Публика съ большимъ вниманьемъ сльдила за исполненемъ программы и всьихь разь послала громкия одобренья исполнителямъ.

Вечеръ былъ безплатный и расходы по его устройству, привали на себя устроитель.

Сь нового года здсь, по желанию общества, прьграть трактарь. Но вынтьного разршенье открытъ четыре чайныхь заведения, гдѣ по обыкновенью идетъ торговля и водкой. Сь этимъ зломъ борются трудно, такъ какъ "угоднене" проходитъ при очень хитрой обстановкѣ, такъ что накрыть торговлю даже и врешлось затруднительно.

А. Галашина, юрьевского у. (Жортьва вь д. А.). Вь поведеньяхъ 21-го декабря кр-ть Василь Рахнян, 57 лтьбъ, былъ на базарѣ вь с. Катуншахъ и, сильно напившись, около 9 час. вьч. отправился вь свою деревню, находящуюся отъ Катунь вь ньсколькихь верстахь. Однако левю пошелъ оь домашу не являясь. Поискали вь окрестнхь и нашли его на другой день уромь вь оврагѣ, близь деревни, вь безсознательномъ состоянии и со слабыми признаками жизни. Вь этотъ же день, не приходя вь сознане, онъ умеръ, оставивъ послѣ себя троихь сыновей. Случай прозвель на жителей тяжело впечатанне.

Сормовская хроника. (Отъ нашего корреспондента).

Крестный ходъ. Крестный ходъ на Юрдань, устроенную вь двухь мьствахъ: на рькѣ Левинскъ и вь Сормовскихь затогахь, привлекъ толпу молящихся. Вь виду опасности провалиться, вь затогахь народъ не былъ допущенъ на ледь.

Учебн. 7-го января началась учебн вь здьшнихь училищлахъ.

Дьтский спектакль. 4-го января, вь клубѣ, былъ устроенъ безплатный спектакль для учениковъ земской школы. Сценографический залъ былъ переполненъ дьтвоорь. Любители драматическаго искусства разьгряли "Женьтьбу" Н. В. Гоголя.

Концертъ-балъ. 6-го января здсь состоялся вь клубѣ служащихь комерцъ-балъ, привлекль много слушателей и даший 208 руб. сбора. Устраивалъ концертъ Г. Крипинъ. Утромъ демонстрировался безплатно для дьтей членовь клуба синаматорграфъ. На синамоторграфъ были пущены безплатно 150 учениковъ земской школы.

Библиотечный дьла. Вь виду затрудненнаго денежнаго положенья, библиотека И. С. Тугенева, вь лиць своего совета, обратилась съ подписными листами къ чьстаннымъ лицамъ, прося ихъ пожертвовать вь пользу библиотеки.

Базарь. 6-го января здсь былъ устроенъ на главной улицѣ базаръ игрушками и прочь издьями кустарей. Полая погодь, однако, сильно сократила торговлю.

Кража. Сь 5 на 6-е января произошла кража между с. Копосово и Высоково. Подрядчикъ Аржановъ вьезъ на 9 привозилъ мукъ съ мельницы Я. Е. Башкирова. На по сльдней подьвѣткѣ не было, и на перьгонѣ между с. Копосово и Высоково кто-то снялъ сь нея 5 мьшковъ мукъ 3 сорта. Когда кража была обнаружена, заявили уряднику сормовской полиции и бросились вь погоню. Послѣ промьсли рядъ обьсковь вь с. Копосовѣ и краденую мукъ обнаружилъ. Арестованы трою копосовскихь жителей: Тиховь, Котовъ и Сльвневъ, обвиненные вь кражѣ.

"Союзники" вь Сибири.

"Союзъ русского народа" никакъ не можетъ акклиматизироваться вь Сибири, несмотря на то, что литературой буквально засьпаны Сибирь.

Литература, которую для вьрности вкладывали контрабанднымъ манеромъ и вь прогрессивная газеты, конечно, никто не читаетъ. Проводьниковъ не слушаютъ. Вся льбдака самого Восторова оказалась тщетной. На помощь пришлось командировать синадальнаго чиновника, но еп. Евсений вь Владимирскѣ не измьнилъ своего взгляда на миссию Восторова.

Вь Иркутскѣ союзники потеряли фiasco по всей лини и теперь о нихъ тамъ не слышно, а еце недавно какой-то Иванюкъ 33-й засыпалъ телеграммами черносотенная газеты. Колючасты они еце вь Томскѣ, подьдерживаемые еп. Макарьемъ, но сь литературой и пропагандой дльа обьстивъ плохо и тамъ. На всьмь пространствахь Сибири до посльдняго времени держался еше "Сусанитъ" вь Красноярскѣ, но и ему прьходить конецъ. Противъ этой черносотенной газеты ополчились священники и, вопль по заслужамъ, смьшляли ес съ грязью. Письмо священниковъ, впечатанное вь мьстной газетѣ "Красноярскъ", составлено отъ лица евадранаго съдату по чьмь поводъ

Посльдняя извьстия

визь внутренней жизни.

(Отъ нашего корреспондента).

Ваганьновъ, семеновъ у. (Елва). 3 января вь дер. Ваганьновъ семеновскаго у., Рожновской волости вь знанн учащаяся средетва, собранная учителямъ Д. В. Уваткинъ, была устроена елка. Всехь пожелрвателей было собрано 72 руб. 20 коп., изь нихъ среди прьстеньхь и мьстной интеллигентной около 25 р., а остальная часть пожертвованнй собрана вь Н. Новоноодѣ черевъ посредство К. М. Петелина.

Половина денегъ парасходована на украшене елки. Роскопная нарядная елка доставляла большое удовольствие не только дьтямъ, но и взрослымъ, тьмь болше, что вь Ваганьновѣ она устраивалась первый разъ.

Школьниками были прочтаны басни и стихотворения, хоръ дьтей исполниль нь сколько пьсенъ. Кромя того до дня елки

стия представителяхь волжской судопромышленности на этомъ засьданнн прьпятствн не вьстечано".

Предложение совьту създоровъ. Вчера вь совьтѣ създоровъ судопромышленнне почтенно изь совьта създоровъ представителей биржевой торговли и сельскаго хозяйства уведомлене оь открывающемся вь помьщенни петербургской биржи 21 текущ. января IV всероссійскомъ създѣ представителей биржевой торговли и сельскаго хозяйства съ просьбой о назначенни представителя.

Вь печатной программѣ, приложенной къ бумагѣ, между прочимъ, значатся вопросы, подлежаще обсужденню на създѣ; разсмьтреньне составленнаго совьтомъ проекта правилъ перевозкы по внутреннимъ воднымъ путямъ грузовь, пассажировъ и багажа и о свободныи (вольныхь) гаваняхь.

Вь одьнхъ парохода "Кашинь". Какъ мы слышали, пароходство М. К. Кашиний возбудило ходатайство оь оторчкѣ участка акцизнаго сбора за нефть на одьнъ годъ. По словамъ ходатайство это приняла масть благопрнпять для пароходства обьорго. Сльдуемый съ г-жи Кашиний анализъ за нефть выражается вь суммѣ около 18,000 руб.

Вь шловозанно р. Оки. По словамъ московския газетъ, при московскомь округѣ путей сообщенья вь настоящее время идетъ дьятельная подготовка къ работамъ по шловозанно участка Оки между Колодомой и Рязанью, на что отпущенъ кредитъ вь размьрѣ 300,000 р. Начальникомъ работъ назначенъ членъ правленна округа, инженеръ П. С. С. А. Рейхманъ.

Общая сьмьта по шловозанно Г. Оки на названномъ участкѣ составлена вь 3,000,000 руб. Работы нмьются вь виду закончить вь три года. По отавамъ спещдалиствъ, спроектированные плызы являются самымъ большимъ изь существующихь вь России ипрнближаются по размьрамъ къ существующимъ вь р. Оки.

Послѣ предательской организационной работы управление работами будетъ перенесено изь Москвы вь гор. Рязань.

Нефтяныя дьла. Какъ извѣстно, морская и рьчная навигация для Астрахани закрылась вь концѣ ноября. По свьдненьямъ "Нефт. Д.", общий привозъ сь моря къ закрытию навигации различныхь нефтяныхь продуктовъ опьдьяется: нефтяныхь остатковъ - 199,801,795 п., сырой нефть - 31,224,160 п., керосина - 41,866,727 п., общнйже привозъ около 279,269,800 п., т. е. болше прошлой навигации сь лишнимъ на 18,000,000 пуд.

Общий вывозъ изь Астрахани за истекшую навигацию вь общемъ цифрѣ опредьяется около 251,600,000 п.

Театръ и музыка.

Бенефисъ премьеры труппы и пуста, бесоьдержательная комедия вь "Золотой свободѣ" нсть ничего, что заставляло бы задуматься. Просто сценомская иллюстрация рассказа о томъ, что женщина рьшила сначала развестись со своимъ мужемъ, а потомъ свобода оказалась для нея далеко не такою привлекательной, какъ думала она раньше. Рядъ смьшныхь положеньи и вь результатѣ фарсъ, не остроумный, сь погугами на комизмъ настоящия. Главная роль вь пьесѣ и принадлежитъ г-жѣ Огнисконь и - нужно отдать ей справедливую - играда она друбо, шаржиря, съ сильными подчеркваннми. Ничего не сьдвать изь своей роли мужа и г. Тургановъ.

Изясная, полная смысла ползатиста О. Микбо "Воръ" была тяжело разьзгана. Гу Тугановъ (Вору) не хватало легкости диалога, непринужденности манеръ, свьжности обрашенья. Когда-то эту роль мастерски игралъ Г. Рудинский. Вь общемъ, парадный по вьбности спектакль, но лишней художественнаго значенья.

Спектакль сьдвать полный сборъ. Бенефициантъ подписано ньсколько цьнныхь маркижъ, а также бутылка шампанскаго. Вь атрактѣ между двумя пьесами, при открытии занавѣсъ, бенефициантъ чествовали артисты, оть которыхъ была поднесена серебряная Братия.

Сльдующий бенефисъ вь городскомь театрѣ - капеллеистера Г. Я. Рубалхъ. Вь программу бенефисаго спектакля войдутъ 3-актная комедия Балурнаго "Игра вь любовь" и музыкально-литературный дивертиментъ. Бенефисъ состоится 14-го января.

Стихотворенне Шалапина.

Уже давно было сообщено, что Шалапнъ титовать къ литературѣ. Вь свое время передавался даже рассказъ его о собьтѣ, славившей вь свѣтскомь салонѣ какъ сь его самогь.

Рассказъ оказался выдумкой. Но на этотъ разъ читателю представляется возможность видьть подлинное стихотворене знаменитаго артиста. Оно помьщено вь сборникѣ "Друкаръ". Вотъ оно:

Пожаръ, пожаръ! Горить востокъ! На небѣ солнце кровью блестяцъ, У ногъ моихъ пунина плещетъ, И сердце бьется и трепещетъ, И жизнь меня зоветъ впередъ. Вь лицо мнѣ вьтерь свьжий бьеть, И тымъ ужь нсть, и ура лудъ! Разрьзалъ глыбы темныхъ тучъ.

(Ран. Утро".)

Новый земскнй журналъ.

(Земско дьло 1910 г. № 1 январь).

